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Апgеlа Otean
examinind contestalia depusё de cet. Zmeu ýtefan impotriva Deciziei Inspec{iei

judiciare пr. l077s-l4tбр/m din 05 decembrie 2022, еmisе ре mаrgiпеа sesizбгii depuse la 04

поiеmЬriе 2022, asupra асliчпilоr judecdtorului Albu Соriпа de la Judecбtoria Hincegti
(sediul Ialoveni).

соNSТАТД:
Аrgчmепtеlе sesizйrii
La 04 поiсmЬriе 2022 in аdrеsа Consiliului Sчрегiоr al Magistгatuгii а parvenit

sesizarea depusё de сДtrе administratorul GJ "Zmou ýtefan Vladimir", ýtefan Zmeu,
privind trаgеrеа la rйsрчпdеrеа disciplinaгй а judecбtorului Соriпа Albu din саdгчl
Judecйtoriei HAnceqti, sediul Ialoveni, саrе а fost inregistratб сч пт.l077s-141бр/m qi la
07 noiembrie 2022 з-а repartizat sрrе ехаmiпаге inspectoгuluijudecdtor, Маriапа
Martalog.

iп геdаrе succint1, ачtогчl sesizЁгii ехрrimб dezacord cu modul iп саrе s-a examirrat

de сйtrе judecёtorul Corina AIbu din cadrul Judecdtoriei Hinceqti, sediul Ialoveni, cauza

civilй пr.2с-66122 iпtепlаtб la сегеrеа de сhеmаrе in judecati depusё de GJ "Zmeu

ýtefan Vladimir" impotriva GJ ,,Catana Ion Constantin" cu ргiчirе la rерагагеа

prejudiciului.

Potrivit сеlоr expuse in actul de sesizare, in ргосеdчrа Judecйtoriei Нёпсеgti, sediul

Ialoveni, са чппаге а strёmutйrii dosarului de la Judecйtoria C5ugeni, sediul Central, s-a

aflat ре гоl cauza civilй la ac{iunea din 02 decembrie 2022, inaintatб de Gf "Zmeu ýtefan
Vladimir" сбtrе GJ ,,Саtапа Ion Constantin", prin саrе s-a solicitat гесчпоаýtеrеа

valabilitdlii сопtrасtчlчi de чiпzаге-счmраrаrе, rераrагеа prejudiciului mаtегiаl,

iпсаsаrеа venitului rаtаt qi cheltuielilor pentru restabilirea dreptului incйlcat.

iп cadrul procesului civil nominalizat, рагtеа rесlаmапtй la 02 august 2022, in mod

гереtаt, а solicitat сопfоrm ргечеdеrilог art.art. 1'l4, l75 din Codul de рrосеdчгi civili,
aplicarea mёsurilоr de аsigurаrе а ac(iunii civile exprimate ргiп арliсаrеа sechestrului ре
mijloacele ЬЁпеgti aflate ре соппrгilе Ьапсаге, саrе араr{iп pirAtului in limita valorii
acliunii civile - 2 l49735,00 lei.



Рriп incheierea Jчdесёtоriеi Hincegti, sediul Ialoveni din 23 august 2022, а fost

respinsб аsigurаrеа acliunii solicitate la 02 decembrie 2022 de catre rесlаmапt, са

neintemeiatб, iar la 0l septembrie 2022 impotriva acestei s-a declarat rесчrs.

in сопtiпuаrе ачtоrчl iпdiсё сй, in pofida faptului сД rесчrsчI respectiv пч а fost

examinat рiпё in ргеzепt, judecdtorul Соriпа АlЬч la 28 осtоmЬгiе 2022 а рrопчпlаt
hоtёrбге la caz, рriп саrе а respins ac{iunea depusй de GJ ,,Zmeu ýtefan Vladimiг"
impotriva GJ,,Catana Ion Constantin - Сйiпагi", cu privire la la гераrагеа projudiciului,

са neintemeiatй.

Sustine autorul сй, ргiп ac{iunile sale iп procesul de iпйрtчiге а justi{iei, magistratul

vizat а ignorat intocmai сеriп|еlо legii gi nu а asigurat iпtеrрrеtаrеа Ei aplicarea чпifоrmб

а legislaliei, рriп се а incЁlcat dreptul justiliabilului de accos la justilie, оr, а incheiat

ехаmiпаrеа cauzei civile din spe[5 йr5 ехрчпеrеа instan{ei de rесчrs asupra recursului

declarat.

Finalmente, аdmiпistгаtоrчl G! "Zmeu ýtefan Vladimir", ýtefan Zmeu, сопsidеrd

сй, рriп ac{iunile judecйtorului Соriпа Albu s-a inc5lcat dreptul de acces la justi{ie,

garantat de аrt.аrt. 5,7 din Codul de рrосеdчrй civilЁ 9i, pomind de la competentele

stabilite prin lege Consiliului Superior al Magistraturii, soliciti iпtгерriпdеrеа mЁsчrilог

de rigоаrе.

Pozi{ia Inspec{iei Judiciare
in сопfоrmitаtе cu рrсчеdеrilе аrt.23 alin.(1) din Legea cu рriчirе la rбsрчпdеrеа

disciplinarE а judecdtorilor, verificarea sosizarii rерrеziпtб etapa, in cadrul сЁrеiа se

stabilesc faptele imputate judecltorului gi consecintele acestora, ciгcumstanfele in сате au

fost comise, рrесчm gi оriсе alte date сопсlчdепtе din саrе sД se роаtй stabili existenta

sau inexistenla еlеmепtеlоr abaterii disciplinare. Vегifiсаrеа sesizёгii se efectueazй de

catre inspectorii-judecйtori in tеrmеп de cel mult 20 de zile lчсrбtоаrе de la data

iпгеgistrйrii sesizйrii. Теrmепчl de чеrifiсаrе а sesizДrii poate fi ргеlчпgit de inspectorul

ргiпсiраl cu cel mult 15 zile, la сеrеrеа inspectorului-judecйtoг саrе чеrifiсб sesizarea,

dасй existd motive intemeiate саrе justiГrcl prelungirea tеrmепчlчi.
Аrt.4 alin.(l) din Legea cu рriчirе la rбsрuпdеrеа disciplinarб а jчdесйtогilог

епчmегЁ in mod exhaustiv faptele/acfiunile, саrе pot constitui temei de аЬаtегi

disciplinaгe in ргiчiп}а judecdtorilor.

Autorul sesizбгii, administratorul Gf "Zmeu ýtefan Vlаdimir", ýtefan Zmеч, пч face

rеfеriп|б la temeiurile specificate la alin.(1) al аrt.4 din Legea cu рriчiге la r6sрчпdегеа

disciplinaг5 а judecЁtorilor пr.l78 din 25.0'7,20|4.

Vеrifiсffпd argumentele expuse in sesizare, рriп prisma поппеlог legale aplicabile,

сопsidсr песеsаr de а геsрiпgе sesizaTea са fiind nointemeiatё.

Astfel, reieqind diп mаtеriаlчl ргоЬаtоr acumulat gi dаtеlог din Рrоgгаmчl iпtеgrаt de

gestionare а dosarelor (PIGD) in соrоЬогаrе cu opinia scrisй а judecEtorului Соriпа Albu,
se atesta чrmёtоаrеlе circumstanle.

La 02 dесеmЬriе 2021, G|,,Zmeu ýtefan Vladimir" а depus о сеrеrе de сhеmаrе in
judecat5 impotriva lui Gf ,,Catana Ion Constantin" cu ргiчirе la rесчпоаgtеrеа



valabilita{ii contгactului de чiпzаrе-счmрЁгаrе, rераrаrеа prejudiciului material,

iпсаsаrеа venitului ratat gi cheltuielilor репtrч restabilirea dreptului incДlcat, саrе s-a
inTegistrat c,l пr.2-2117'7629-З2-2с-02122021 qi ulterior, la 06 mai 2022, s-a repartizat in
mod аlеаtогiч рriп PIGD judecйtoгului Соriпа Albu din cadrul JudecЁtoriei HAncegti,

sediul Ialoveni.
Рriп iпсhеiеrеа Judecбtoriei HAnceEti, sediul Ialoveni t.2с-66122 (2-211'77 629-З2-

2с-02122021') din 23 august 2022, s-a respins са neintemeiatё сеrеrеа de аsigчrаге а

ac{iunii inaintatй la 02 decembrie 2021 de сйtrе G|,,Zmeu ýtefan Vladimiг".
La data de 0l septembrie 2022, GJ ,,Zmeu ýtefan Vladimir" а dесlаrаt recurs

impotгiva incheieгii instan{ei de fond din 23 august 2022, care s-a inregistrat la Счгtеа de

Apel ChiqinЁu cu M.2rc-266/22 (2-2ll'7'7629-02-2rc-07092022) 9i la 07 sерtеmЬгiе 2022

а fost repartizat judecitorului Sirbu Victoria, mеmЬrii completului fiind Guzuп Маriа Ei
Buhnaci Viгgiliч.

iп сопtiпчаrе, рriп hоtirАrеа Judecбtoriei HДncegti, sediul Ialoveni м.2с-66/22 (2-

21|'l'7629-З2-2с-021,22021) din 28 octombrie2022, adoptatй de judecitorul Согiпа Albu,
s-a геsрiпs сеrеrеа de сhеmаrе in judecatй depusй de G| ,,Zmeu ýtеfап Vladimir"
impotriva GJ,,Catana Ion Constantin - Сdiпаri" cu privire la recunoaEterea valabilit5lii
contractului de чАпzаrе-сumрбrаrе пr.l din 29 mагtiе 2021, incasarea sumei de l25'7'7З5
de lei, сч titlu de cheltuieli suрогtаtе ропtгч restabilirea dreptului incбlcat, а sumei de 252

000 de lei, cu titlu de profit ratat, а sumei de 640 000 de lei, сч titlu de prejudiciu
anticipat gi соmрепsаrеа cheltuielilor de judecatE in mйrimе de 25 000 de lci, са
neintemeiatd.

La 03 поiеmЬriе 2022, avocatul Melnic Еdчагd, ас{iопДпd in interesele G.l. ,,Zmeu

ýtefan Vladimir", а declarat apel nemotivat impotriva hоtdгАrii respective, solicitAnd
casarea hоtЁrАrii JudecДtoriei HinceEti (sediul Ialoveni) din data de 28 octombrie 2022, cu
emiterea unei noi hоtёrАri prin саге se ча admite iпtеgrаl ac{iunea, саrе s-a inregistrat la

Счrtеа de Apel Chi;inбu сч пr.2ас-'7l9l2022 (2-2|1'7'l629-02-2ac-||||2022) qi la ll
поiеmЬгiе 2022 а fost repartizat judecДtorului Ruxanda РчlЬеге in mod automat-
aleatoriu.

Ultеriог, la 28 noiembrie 2022la Clrtea de Apel Chiqinйu а fost inгegistrat6 сеrеrеа
de apel motivatй, depusЁ de reprezentantul apelanfului, avocatul Melnic Eduard.

Totodatd s-a stabilit сй, рriп decizia Curtii de Apel Chi9inёu пr.2rс-266122 (2-
2l l'7'l629-02-2rc-01092022) din 28 поiеmЬriе 2022, а fost геsрiпs recursul declarat de

G! ,,Zmeu ýtefan VladimiT", cu mеп{iпеrеа incheierii JчdесДtогiеi HinceEti, sediul
Ialoveni din 23 august 2022, рriп саrе s-a rеsрiпs са neintemeiata сеrеrеа de аsigчrаге а

ac{iunii inaintate de GJ ,,Zmeu ýtеГап Vladimir".
Роtгiчit iпfоrmа{iеi extrase din PIGD, actualmente dоsагчl civil la сеrеrеа de

сhеmаге iп judecati depus1 de GJ ,,Zmeu ýtefan Vladimir" impotгiva lui GJ ,,Catana
Ion Constantin" cu privire la гесчпоаgtеrеа valabilitйlii contractului de чбпzаге-

сumрйrаrе, rераrаrеа prejudiciului mаtегiа|, iпсаsагеа venitului rаtаt Ei cheltuieliloг

репtrч restabiliгea dreptului incilcat, se aflб ре rolul instan{ei de apel cu stafut de



"Ехаmiпаrе", Гrind gedinta de ехаmiпаrе fiхаtЁ репtrч data de 07 fеЬrчаriе 2023, ora
l0:00.

Autorul iпчосб dezacordul cu modul in саrе s-a judecat in instanla de fond рriсiпа
civilД пr.2с-66122 la ac[iunea inaintatй de GJ "Zmeu ýtefan Vladimir" impotriva Gf
,,Catana Iоп Constantin" cu рriчirе la гераrаrеа prejudiciului Ei cu actele judecЁtoreqti

adoptate de сitrе judecДtorul Соriпа Albu (cu rеfеrirе la iпсhеiегеа ехаmiпёгii cauzei
civile din sре[б йrб ехрuпеrеа instanfei de rесчrs аsчрrа recursului dесlаrаt impohiva
incheierii din 23 august 2022), fiind concomitent, magistratul vizat acuzat in
rеstriсtiопагеа dreptului reclamantului de acces la justilie.

Reiegind din ргечеdеrilе аrt.2 l alin.( l ) din Legea cu ргiчiге la statutul judecdtorului,
judecdtorii роаrtД risрчпdеrе disciplinard iп modul stabilit de Legea пг,178 din 25 iulie
20l 4 cu рriчirе la г5sрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtоrilоr.

Aft. 4l din Legea cu рriчirе la rйsрчпdеrеа disciplinard а judecйtorilor dezvoltй
noIiunile de abatere disciplinarЁ sбvdг9itd ргiп intenlie sau рriп neglijen|i grачё.

Astfel, pot iпtrа in sfera rбsрчпdегii disciplinare numai acele iпсйlсйгi ale погmеlоr
de dropt material qi ргосеdчrаl саrс рчп in discu}ii valabilitatea асtсlоr intocmite de
jчdесйtог, pentnr с:го lipsa de previziune manifestatё de jчdесйtог trеЬчiе s5 fie
inexplicabilб din punctul de чеdеrе а unui profesionist in domeniu dreptului,

No{iunea de abatere disciplinard savarýita cu inten{ie, рrеzчmй cijudecбtorul iпсаlсЁ
congtient поrmе de drept material sau procesual, iar no{iunea de пеglijепfй grача, este

consideratД aplicabil5 atunci cAnd judecdtoгul а admis о iпсйlсаrе а чпог поппе de dгерt
mаtеriаl sau procesual йrЁ a-gi da seama de о ечепtчаld сопsесiпtа prejudiciabild а

acfiunii sau inacfiunii sale, deqi putea ýi trebuia sё о рrечаdй. Deci, nu огiсе еrоаrе, fie еа
grача, poate face obiectul unei sanc{iuni disciplinare.

Deci, саrасtеrчl imputabil al mоtiчеlог invocate, чrmеаzй а fi аргесiаt in
corespundere cu prevederile Legii cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinarё а jчdосбtогilог,

din rеglеmепtirilе сdrеiа rezultД сё, judecйtorul роаrtб rЁsрчпdеге disciplinard dасd а

incбlcat legea inten[ionat sau са чппаrе а unei neglijenfe gгаче. Judecйtoгii risрчпd
disciplinar репtru соmitегеа abaterii disciplinare prevazute de lege.

Mai mult, Curtea Constitu{ionalй ргiп Ноtйrirеа пr. 12 din 07,06.20l l репtгu
controlul constitulionalitй{ii рrечеdегii аrt.22 аllп. (1) lit. р) din Legea пr. 544-XIII din
20,0'7.1995 cu ргiчirе la statutul judecёtorului, in redactia Legii пr. l52 din 08.07.20l0

репtrч modificarea 9i completarea чпоr acte legislative, а statuat са, репtrч апgаjаrеа
rlsрчпdеrii disciplinare а judec5torului este песеsаг de а stabili faptul iпсilсirii
inten;ionate а legii sau din neglijentй gгач5. Rбspunderea disciplinarб а judec5torului пч
poate fi antrenata pentru modul de iпtеrрrеtаге а legii, арrесiеrе а fарtеlог sач evaluare а
probelor. La rе{iпеrеа in sаrсiпа judecitorului sёчiгgirеа unei аЬаtегi disсiрliпаге,
uгmеаzб si se stabileascE dac1 sunt intrunite elementele constitutive ale acesteia, adicё
lаturа obiectivб 9i сеа subiectivД. iп lipsa unuia dinte aceste elemente constitutive
аЬаtеrеа disciplinarб nu subzistd, 9i deci nu poate fi angajat5 rdsрчпdеrеа disciplinari а
judecДtorului. La fel, din hоtёгirеа datd se desprinde са, este inadmisibilб



rеsропsаЬilizаrеа automata а jчdесdtоrilоr ЙrЁ а demonstra lаfuга obiectivё 9i subiectiv5

а abaterii disciplinaгe,
Pentru са о fapti sd роаtй fi consideratб аЬаtеге disciplinaгб trеЬчiе si aibd чп

caracter ilicit qi sб fio comisД din motive imputabile judecЁtorului.

Сч rеfеrirс la агgчmепtеlе invocate privind iпсёlсаrеа de сбtrе magistraful vizat in

рrосеsчl ехаmiпбrii cauzei din sре{Ё а drepturiloг fundamentale а раrtiсiрапlilог la

ргосеs, inclusiv de acces la justifie, acestea se resping, deoarece пч ýi-au gasit

сопfirmаrе.
Faptul сё, copia dosarului se аflД in fafa instan{ei de rесчгs, саге iпсЁ пч s-a ехрчs

аsчрга rесursчIчi inaintat impotriva iпсhеiеrii рriп саrе а fost respinsй сегеrеа de

аsigчrаrе а acliunii, nu impiedicб instanla s5 examineze in continuare ре fond cauza din

sре!Ё, avind in чеdеге сё acesta а fost intentata in baza ac{iunii depuse la 02 dесеmЬгiе

2021 gi mai mчlt са atAt, paпicipanfii la рrосеs, fiind prezen;i in рrосеs, au pledat репtrч
ехаmiпаrеа pricinii iп fond.

Оr, гeieqind din pгevederile агt.260 gi ап.2б1 din Codul de рrосеdurё civilё,

depuneTea recursului аsчрrа incheierii instan{ei de fond nu se regiseqte рriпtrе tеmеiuгilе

obligatorii pentru suspendarea procesului, la fel, пч оfеrё instantei acest drept.

Subsecvent, {inind cont de celea expuse sчрrа, nu pot fi rеliпчtе alega{iile autorului

rеГеritоаrе la existenta in actiunile magistratului vizat а чпеi bЁnuieli rezonabile а аЬаtегii

disciplinare, prevazute de ап.4 alin.(l) din Legea пr.l78 din 25 iulie 2014 cu рriчirе la
risрчпdеrеа discipl iпагй а judecйtoTiloг.

Deci, in actul de sesizare пч se aduce nici чп агgчmепt, nici о fapt5 саrе аr putea

constifui о intenlie sau neglijenfй gгачД iп ac{iunile magistratului vizat la modul in саге а

examinat рriсiпа гespectivб Ei la аdорtагеа асtеlоr judecitoгegti de dispozilie.
Totodatd, aspectele invocate in sesizaгe rеfегitоаrе la ilegalitatea incheierii din 23

august 2022 qi hоtiririi din 28 octombrie 2022, pot fi verificate de сёtrе instanla ierarhic

superioarE la inaintarea unui act de contestare, саrе de altfel, au fost declarate de сбtге

rосlаmапt.

Mai mчlt са atit, avind iп vedere сй cauza este cu statut de ехаmiпаrс in instanla de

apel, геitеrdm сЁ, оriсе iпtегчеп{iе in procesul de inйptuire а justi;iei este interzisб,

inclusiv din рагtеа Consiliului Sчреriоr al Magistraturii.
Consiliul Sчреriоr al Magistrafuгii са оrgап de autoadministrare judecdtoreascб 9i

Inspeclia Judiciarб са огgап specializat ре ldngd Consiliul Sчреriоr al Magistraturii, пч au

competente juгisdictionale gi nu sunt in dropt sё se implice iп ехаmiпаrеа сачzеlог do

instan{ele judecdtoregti competente, sй se ехрчпб gi/sau sй aprecieze legalitatea 9i

temeinicia hоt5rАгilоr judecбtoregti.

iп caz сопtrаr, daci s-аг interveni in ехаmiпаrеа cauzei ýi s-ar expune in ргiчiп{а
hot5ririi adoptate de instanta judecйtoreascd dAnd о аргесiеге рrоЬеlоr din dosm 9i

legalitёlii асtеlог judecйtoregti de dispozilie adoptate, coгectitudinii aplicйrii legislaliei,
etc, aceasta аr constitui о imixtiune gTavd in iпЙрtчiгеа justiliei, рriп aceasta агоgДпdч-ýi

atribu[iile оrgапчlчi do iпfйрfuiге а justiliei, се пч se admite.



Suplimentaг este de menlionat с6, potrivit аrt.l alin. (4) din Legea cu рriчiге la

stafutul judeoЁtorului, judecitoгii iau decizii in mod independent qi impa(ial gi

ac{ioneMi Йri nici чп fel de restric{ii, influen{e, presiuni, аmепiп{йri sau interventii,
diгесtе sач indirecte, din раrtеа огiсЁrеi ачtогit5li, inclusiv judiciare.

Potrivit art.19 alin.(3) din Legea cu privire la statutul judecёtorului, judecйtorul пч
poate fi tras la rйspundere pentru opinia sa ехрrimаtё in iпйрfuiгеа justiliei ýi репtru
hоtйrirеа рrопчпJаtб dасй nu va fi stabilitй, ргiп sentin{6 definitiv5, vinovEjia lui de аЬчz

сrimiпаl.
Рriп чгmаrе, in ргосеsчl чеrifiсбrii sesizбrii gi din рrоЬеlе administrate саrеча temei

de iпсаdrаrо а ac{iunilor judecйtorului Corina Albu sub aspect disciplinar nu s-a ге[iпчt,

ог, la caz пч s-a сопfirmаt alegatiile relatate de саtrе autorul sesizбrii.
Potrivit аrt.2З alin.(lI) din Legea nT.l78 din 25 iulie 20l4 сч рriчiге la rЁsрчпdеrеа

disciplinarД а judecёtorilor рrечеdе сd, "Dасй пч se intrunesc elementele constitutive ale

abaterii disciplinare sau faptele invocate in sesizare пч se сопfiгmй рriп рrоЬеlе
administrate iп procesul verificirii рrеаIаЬilе, inspectorul-judecitor сЁгчiа i-a fost

rераrtizаti sesizarea, printr-o decizie motivati, respinge sesizarea са fiind neintemeiatE.

Decizia cu рriчirе la rеsрiпgегеа sesizйrii poate fi contestata de autorul sesizdrii in
completul de ехаmiпаrе а contesta(iilor al colcgiului disсiрliпаг in dесчrs de l5 zilo de la
data rесерtiопаrii deciziei motivate".

Rezumind cele expuse gi in соrеsрчпdеrе сч поппа pre-citatё, Inspectia judiciaг5

constata сd, acliunile judecёtorului Corina Albu din cadrul Judecёtoriei HinceEti, sediul
Ialoveni, nu intrunesc elementele constifutive ale аЬаtеrilоr disciplinare prev5zute de

аrt.4 alin.(l) din Legea cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinaгй а jчdесёtоrilоr, motiv din
саrе, sesizaгea se respinge са neintemeiati.

Дцчmепtеlе contesta{iei
Nefiind de асогd cu docizia Inspec{iei Judiciaгe пr. l077s-141бр/m din 05 dесеmЬгiс

2022, emise ре mагgiпеа sesizйrii depuse la 04 noiembrie 2022, аsчрrа acliunilor
judecДtorului Albu Соriпа de la Judecбtoria Hince9ti (sediul Ialoveni), dl Zmeu ýtеfап а
depus contesta{ie.

Aprecierea Completului de Ехаmiпаrе а Contesta{iilor
Potгivit legislatiei, judecйtorul poate Гr tгаs la rёsрчпdеге disciplinaгД dоаг in cazul

in саrе in rezultatul чеrifiс5rilоr аrgumепtеlоr sesizйrii, s-a constatat existenla
сirсumstап|еlоr de fapt gi de drept саrе stabilesc fapful comiteгii аЬаtегii disciplinare de
сёtге judecйtor.

Репtrч а rеliпе sбчffrqirеа unei abateri disciplinme, necesitб stabilit dасй abaterea
disciplinarб este ргечаzutа de lege, daci iп ac{iunile judecйtorului sunt intrunite
elementele constitutive ale acesteia, inclusiv in special latura obiectivi gi subiectivй, iаr
iп lipsa unui dintre acestc elomcnto abaterea disciplinarЁ пч existб qi nu poate fi апgаjаtй
rёsрчпdеrеа discipI iпаrЁ а judecitorului.

Potгivit ап,l alin.(4) din Legea cu рriчiге la statuful judecбtorului, judecitorii iau
decizii in mod independent gi imраrtiаl, ac[ioneazi fErd nici чп fel de restrictii, iпflчепtе,



presiuni, amenintari sau intervenlii directe sau indirecte, din раrtеа oricarei autoтitati,
inclusiv judiciare.

Independenla judecбtorului impune 9i conditia рrоtеjёгii lui de orice influente,

ameninliri, sё beneficieze de liЬегtаtе profesionalё in iпtеrрrеtагеа legii, in ечаlчагеа

fарtеlоr gi арrесiегеа рrоЬеlоr iп fiесаге caz individual, dаr nu iп dерепdеп{6 de alfi
factori, de presiuni, diverse critici, etc.

Tot in acest sens, judecёtorul in procesul judecёrii cauzei trеЬчiе sё decidё liber,

йr1 influenlй, presiune sau аmепiпJаге, iаr concluziile, opinia саrе 9i-o fоrmеаzД la
еfесtчагеа justiliei nu poate fi cenzurati, dccбt in оrdiпса cdilor de atac ordinare ý7sач
ехtrаоrdiпаrе prevazute de lege, dаr nicidecum nu in cadrul unei чеrifiсбri disciplinare.

iп аtаrе сirсumstапtе, in rezultatul verificйrii sesiziгii s-a constatat сб faptele expuse
in sesizare пч iпtrчпеsс elementele constitutive ale аЬаtеrilоr disciplinare qi constifuie
temei репtrч respingerea sesizarii са neintemeiata.

in conformitate cu ргечеdегilе аrt. |8,2'7-29 din Legea пr. l78 din 25.01 .2014 сч
privire la rйsрчпdеrеа disciplinaгd а judecЁtoriloT, Completul de Ехаmiпаrе а

Contesta[iiloг al Colegiului Disciplinaг,

нотДкД9тв:

l. Se геsрiпgе са neintemeiata contestatia depusй de cet. Zmеч ýtefan impotriva

Deciziei Inspec{iei judiciare пr. l077s-l4lбp/m din 05 decombrie 2022, emise ре
mагgiпеа sesizДrii depuse la 04 поiеmЬriе 2022, аsчрга асliчпilог judec5torului Albu
Соriпа de la Jчdесёtогiа Hinceqti (sediul Ialoveni).

2. Ноtйrбrеа este definitivi.
3. НоtЁrАrеа se expediMё рафlог ýi se publica ре раgiпа web а Consiliului Sчрсriоr

al Magistratuгii (www.csm.md).

Pre9edinte

МеmЬгii

Igor Мiпбsсчrtй

Iurie Соtru{ё

Angela Otean
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